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Γενικζς αρχζς Προγράμματος πουδών 

Στόχοσ τθσ Σχολισ Πολιτικϊν Μθχανικϊν ΕΜΠ είναι θ κατάρτιςθ των ςπουδαςτϊν τθσ με τισ 

απαραίτθτεσ γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και εν γζνει ςυγκρότθςθ, ϊςτε να ειςζλκουν και να 

ςταδιοδρομιςουν αποτελεςματικά ςτον επαγγελματικό ςτίβο, προσ όφελοσ των ιδίων και  

του κοινωνικοφ ςυνόλου. Βάςθ επίτευξθσ των ςτόχων αυτϊν αποτελεί το πρόγραμμα 

ςπουδϊν (ΠΣ), θ δομι και διάρκρωςθ του οποίου πρζπει να κατατείνει ςτθν ορκολογικι 

παροχι από πλευράσ διδαςκόντων και πρόςλθψθ από πλευράσ ςπουδαςτϊν των εφοδίων 

αυτϊν ςε ικανό βακμό αφομοίωςθσ και εμπζδωςθσ και τθ κετικι αξιολόγθςι του. Κατά τθ 

ςφνταξθ του ΠΣ πρζπει να εξαςφαλίηεται θ παροχι τθσ ςφγχρονθσ κεωρθτικισ και 

τεχνολογικισ γνϊςθσ με γνϊμονα ςαφείσ μακθςιακοφσ ςτόχουσ ωσ προσ το τι κα πρζπει να 

γνωρίηουν και να μποροφν να κάνουν οι απόφοιτοί μασ. Αυτό επιτυγχάνεται όχι μόνο με τον 

κατάλογο μακθμάτων, αλλά κυρίωσ με τον τρόπο διδαςκαλίασ που κα αναδεικνφει τθ 

ςθμαςία του ςυνδυαςμοφ κεωρίασ και πράξθσ ςτο επάγγελμα του μθχανικοφ. Στο πλαίςιο 

αυτό το ΠΣ κα ζχει ςυγκεκριμζνεσ και ςτοχευμζνεσ αποκτοφμενεσ δεξιότθτεσ, 

περιλαμβάνοντασ πζραν τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ και εργαςτθριακζσ εφαρμογζσ, 

κατάλλθλθ επιλογι αςκιςεων, εκπόνθςθ κεμάτων, ςυμβατό με τα παραπάνω τρόπο εξζταςθσ 

και βακμολογίασ και επιπλζον απόκτθςθ πρακτικισ εμπειρίασ.  Ζτςι πρζπει να εκπονθκεί ζνα 

πρόγραμμα, ςτο οποίο κάκε μάκθμα - πλζον του τίτλου και τθσ φλθσ του - κα ςυνοδεφεται 

από πρόςκετα ςτοιχεία, από τα οποία κα ςυνάγονται οι μακθςιακοί ςτόχοι, ο φόρτοσ ανά 

εβδομάδα, οι αποκτοφμενεσ γνϊςεισ και δεξιότθτεσ και θ αλλθλοεμπλοκι/ςφνδεςθ του με τα 

άλλα μακιματα (προθγοφμενων και επόμενων εξαμινων). Εφόςον κρικεί απαραίτθτο, μπορεί 

πζραν του ΠΣ να προβλεφκοφν μακιματα ενιςχυτικισ διδαςκαλίασ. 

Με το νζο πρόγραμμα ςπουδϊν (ΝΠΣ) πρζπει οι ςπουδαςτζσ τθσ Σχολισ Πολιτικϊν 

Μθχανικϊν του ΕΜΠ να αποκτοφν τθν αναγκαία κεωρθτικι και τεχνολογικι κατάρτιςθ, θ 

οποία κα τουσ επιτρζπει τθν προςαρμογι ςτισ εξελίξεισ του αντικειμζνου του πολιτικοφ 

μθχανικοφ ςε βάκοσ χρόνου. Θα προςφζρει επίςθσ τθ δυνατότθτα να ςυγκεντρϊςουν 

βιωματικζσ εμπειρίεσ με τισ εργαςτθριακζσ δοκιμζσ, ϊςτε να καταςτοφν ικανοί να μελετοφν, 

καταςκευάηουν, αναβακμίηουν, λειτουργοφν και ςυντθροφν τα ζργα Πολιτικοφ Μθχανικοφ, 

αντιμετωπίηοντασ τα επιμζρουσ προβλιματα αλλά και το όλο ζργο. Σθμαντικό ςε αυτι τθ 

μακθςιακι διαδικαςία είναι να εκπαιδευτοφν ςτθν ομαδικι εργαςία, να είναι ςε κζςθ να 

ςυντάςςουν τεχνικζσ εκκζςεισ και να αποκτιςουν εμπειρία παρουςιάςεων. Επίςθσ, μια 

εξίςου ςθμαντικι επιδίωξθ του προγράμματοσ ςπουδϊν κα είναι και θ κατάρτιςθ 

ανκρϊπινου δυναμικοφ ικανοφ να παραγάγει νζα γνϊςθ, πρωτότυπθ ζρευνα και 

καινοτομία. Τζλοσ, οι ςπουδαςτζσ μασ εκτόσ από τισ κεωρθτικζσ, τεχνικζσ και τεχνολογικζσ 

γνϊςεισ και δεξιότθτεσ κα πρζπει να αποκτιςουν επαφι με ζννοιεσ οικονομίασ, τεχνικισ 

νομοκεςίασ, κακϊσ και με ανκρωπιςτικζσ και κοινωνικζσ επιςτιμεσ.  
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Η επιτυχία ςε ζνα μάκθμα κα μπορεί να πιςτοποιείται με διαφορετικοφσ τρόπουσ, όπωσ 

γραπτι εξζταςθ, προφορικι εξζταςθ, παρουςίαςθ και παράδοςθ κζματοσ, παρακολοφκθςθ 

και παράδοςθ εργαςτθριακϊν εργαςιϊν ι άλλου είδουσ εργαςιϊν κλπ. Πρζπει να γίνει 

αντιλθπτό ότι με απλι ςυμμετοχι ςτθν τελικι εξζταςθ δεν είναι δυνατόν να επιτευχκοφν οι 

επιδιωκόμενοι ςτόχοι, όπωσ αυτοί αναπτφχκθκαν παραπάνω. Δθλαδι κάκε μάκθμα κα 

πρζπει, ανάλογα με τθ φφςθ του, να περιλαμβάνει και άλλουσ τρόπουσ διαμόρφωςθσ τθσ 

βακμολογίασ, πζραν τθσ τελικισ εξζταςθσ, με ςτόχο τθν ενεργό ςυμμετοχι των φοιτθτϊν ςε 

όλθ τθ διάρκεια του εξαμινου. Στόχοσ λοιπόν είναι θ επίτευξθ ςφγχρονου προγράμματοσ 

ελκυςτικοφ προσ τουσ φοιτθτζσ, αλλά ενεργι ςυμμετοχι των φοιτθτϊν, ςε αρμονία με τθν 

πολφπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτάσ τουσ.  

Το πρόγραμμα ςπουδϊν κα πρζπει να ανταποκρίνεται ςτουσ παραπάνω ςτόχουσ και κα 

πρζπει να μπορεί να υλοποιθκεί κατά κανόνα από το προςωπικό και τα μζςα που διακζτει θ 

Σχολι μασ, ςτα πλαίςια ενόσ πενταετοφσ κφκλου ςπουδϊν αφινοντασ χϊρο για τθν 

ενςωμάτωςθ και νζων αντικειμζνων, ςτα οποία οι Πολιτικοί Μθχανικοί αναμζνεται να 

διαδραματίςουν ςθμαντικό ρόλο ςτο μζλλον. Κατά τθ ςφνταξθ του προγράμματοσ κα 

λθφκοφν υπόψθ τα αποτελζςματα των αξιολογιςεων από τουσ φοιτθτζσ που ζχουν 

πραγματοποιθκεί τα προθγοφμενα χρόνια. Στο ςχεδιαςμό του προγράμματοσ κα ςυμβάλουν 

οι διδάςκοντεσ και οι φοιτθτζσ υπό τθν αιγίδα τθσ Επιτροπισ Προπτυχιακϊν Σπουδϊν. 

Οίκοκεν νοείται ότι κα πρζπει να υπάρχει ςυνεχισ αξιολόγθςθ του προγράμματοσ τόςο 

ςυνολικά όςο και των επιμζρουσ μακθμάτων, τα αποτελζςματα τθσ οποίασ κα 

ανακοινϊνονται ςτο τζλοσ κάκε ζτουσ. 

Επιγραμματικά προτείνεται ο ςχεδιαςμόσ ενόσ νζου προγράμματοσ ςπουδϊν που κα κινείται 

ςτουσ ακόλουκουσ άξονεσ: 

 Παροχι κεωρθτικϊν, τεχνικϊν και τεχνολογικϊν γνϊςεων ςταδιακά από τα κατϊτερα 

ςτα ανϊτερα εξάμθνα και επαφι με οικονομικζσ, ανκρωπιςτικζσ και κοινωνικζσ 

επιςτιμεσ. 

 Κατάλλθλθ αλλθλουχία μακθμάτων ϊςτε να εξαςφαλίηεται ςταδιακι εμπζδωςθ του 

γνωςτικοφ περιεχομζνου. 

 Εμπλουτιςμόσ μακθμάτων με κζματα εξαμινου, εργαςτθριακζσ δοκιμζσ,  

τεχνολογικζσ εφαρμογζσ, ςφνταξθ τεχνικϊν εκκζςεων και τεχνικζσ παρουςιάςεισ, 

κακϊσ και δθμιουργία διακζςιμων υποδειγμάτων κεμάτων εξζταςθσ ςε κάκε 

μάκθμα. 

 Παροχι ςυμπλθρωματικϊν γνϊςεων και δεξιοτιτων ςε ςεμιναριακοφ τφπου 

μακιματα. 

 Κακιζρωςθ ςυμπλθρωματικϊν/εναλλακτικϊν τρόπων αποτίμθςθσ τθσ φοιτθτικισ 

επίδοςθσ, πλζον τθσ τελικισ γραπτισ εξζταςθσ. 

 Μείωςθ του αρικμοφ των μακθμάτων και παράλλθλθ ενεργοποίθςθ τθσ ςυμμετοχισ 

των ςπουδαςτϊν, ϊςτε να καλλιεργείται θ αυτενζργεια και να επιτυγχάνονται τα 

αναμενόμενα μακθςιακά αποτελζςματα. 


